

## ВОЕНВРАЧИ В ЗОНЕ СВО СПАСАЮТ СОТНИ ЖИЗНЕЙ, РИСКУЯ СВОЕЙ



Настоящий героизм на передовой проявляют наши военврачи. Особая миссия — спасать людей, военных и гражданских. Каждый день фронтовые медики рискуют жизнью, помогают раненым, на себе выносят их с поля боя, доставляют в госпитали. Это больше, чем профессия. Призвание, что не терпит малодушия и трусости.

У военных врачей сейчас особая миссия – в зоне проведения спецоперации они ежедневно спасают жизни не только раненных военных, но мирных граждан.

Военнослужащие МОСН проводят самые сложные хирургические операции, извлекают осколки и поражающие элементы снарядов, которые применяют вооруженные формирования украинских националистов. У военных медиков есть все необходимое оборудование, включая мобильные рентгеновские аппараты, которые позволяют проводить необходимые обследования перед хирургическим вмешательством.

Конечно, наиболее логичным с точки зрения безопасности местом для размещения медпунктов, полевых госпиталей являются подвалы с мощными железобетонными перекрытиями. Но как в таких подвальных условиях обеспечить стерильность? Для этого разворачивают, как правило, специальные медицинские модули. Именно в них и располагаются операционные.

В них проводят сложные хирургические операции. Вообще, спасать раненых военврачи начинают еще в машине эвакуации, когда везут с поля боя.

Бронекапсула медицинской машины "Линза" рассчитана на восемь легко раненых или на четверых "тяжелых", лежащих. В ней есть аппарат ИВЛ, прибор, следящий за пульсом, давлением и кислородом в легких. Прямо на ходу врач может обследовать и начать вводить нужные препараты, несмотря на тряску.

"Я, конечно, думаю о них. Стараюсь помягче сделать, насколько это возможно. Бывает тяжелораненый, то есть "тяжелый" пациент, он под промедолом, под обезболом. Соответственно, задача поступает мне максимально быстро довести его", – поделился механик-водитель эвакуационного автомобиля подвижной медицинской группы 39-го отдельного медицинского отряда ВДВ МО РФ.

На лобовом стекле машины — следы от осколков. Попало, но не пробило. Усиленная броня, противоминная защита, дно в форме латинской буквы V — отводит энергию взрыва в стороны. Медавтомобиль "Линза" выдерживает осколки и попадания из стрелкового оружия.

Украинские военные не стесняются стрелять по медавтомобильям, поэтому с бортов снимают красные кресты, поскольку это не защита – мишень. Чудовищная, но простая логика — на жизнь врача завязаны жизни тысяч раненых бойцов, а чтобы подготовить хорошего специалиста нужно шесть лет или минимум два года по сокращенной программе. Причем, такого, что сможет оперировать на передовой.

В отличие от своих украинских коллег, которые пытаются покинуть поле боя, наши даже спасают раненых противников.

Многие медики и врачи и медсестры получили госнаграды: ордена Мужества, три медали "За отвагу", медали Жукова. Они продолжают спасать жизни. Как и все фронтовые медики — от санитаров переднего края, идущих под пули, до медсестер, фельдшеров, врачей.